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Godisnje koli¢ine oblovine za preradu:

-Hrast Mh= 7920 (m3/god)
-Bukva Mb= 21724  (m3/god)

Srednji precnici trupaca

-Hrast Dsh= 51 (cm)

-Bukva Dsb= 49 (cm)

Dimenzije flica: h= 32 (cm)
b= 42 (cm)

Pad precnika

-Hrast -Pph= 0,4 (cm/m’)
-Bukva -Ppb= 1,2 (cm/m’)

Procenat od godisnje koli¢ine bukovine namenjen ljustenju:
Plj= 93 (%)

Gore navedeni podaci su osnova za izradu oba dela elaborata.
Ostali

podaci bice dati na vezbama, dobice se sopstvenim
proracunom, ili

e biti preuzeti iz

literature.

Podatke dao
dr Aleksandar Lovric
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Slika 3.:Tipovi formiranja strugotine: a) Trakasta strugotina sa pukotinama;
b) Elementarna strugotina; c) Otkinuta strugotina

c)

Slika 5: Sematski prikaz sila na noZu i pritisnoj gredi kod lju$tenja furnira
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Slika 7.: Pravila konstrukcije furnirskih ploca
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Slika 8.: Blok sistem za izradu srednjica za stolarske ploce
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Slika9.:Nacini izrade srednjica: A-srednjica od narezanih dasaka, B-srednjica od letava,

C-srednjica od letvica, D-srednjica od furnira
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PRORACUN STOVARISTA OBLOVINE

List 1

Zadatak:

Projektovati stovariste oblovine namenjeno ¢uvanju | klasiranju tromesecne zalihe sirovine
za seceni | ljusteni furnir. Jedan deo oblovine namenjen je ljustenju (zalihe za mesec dana)
¢uva se u bazenima potapanjem. Odnos Sirine | duzine stovarista treba da bude priblizno
1:2.

e Osnovni parametri:

- broj radnih dana n=260
- godiénja koli¢ina oblovine za seenje M}, = Mg = 7920 m3
- godidnja koli¢ina oblovine za ljustenje My, = My; = 21724 m?
- procenat godisnje koliCine bukovine namenjene ljustenju P;; = 93 %
- Visina slozaja H =5...6 m (skok od 0,5 m)
h=4..5m (skok od 0,5 m)
- DuZina slozaja L = Ltr, kod secenog furnira 4 m, kod ljustenog 5 m
- ugao nagiba a = 50°; B = 40°
- Sirina sloZaja Bs = 30...50 m (skok od 2 m)
-raspon kranaR=Bs + 21
- koeficijent zapunjenosti kod hrasta k=0,7
bukva k =0,75

J Osnovni parametri — proracun bazena
- Dubina bazena hbaz=3;3,5;4m

- DuZina bazena Lbaz = Ltr + 2-0,5
- Sirina bazena jednaka je $irini sloZaja Bbaz = Bs
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e Proracun:
- godisnja koli¢ina trupaca za secenje i ljustenje

Hrast Bukva
P,

r__ . __Y 3 , Pl'
M’ = Mg + My, (1 100) (m°/god) My = My; — My - (1 - ﬁ) (m?/god)

M - korigovana koli¢ina trupaca za secenje (m3)

M;;" - korigovana koliCina trupaca za ljustenje (m3)

M — poletna koli¢ina drveta za se¢enje (m3)

M;; - potetna koli¢ina oblovine za ljustenje (m?)

Py; - procenat godi$nje koliCine bukovine namenjen ljustenju (%)

Hrast

Bukva
M. 2 21724 (1 I3 M|, = 21724 — 21724 (1 I3 )
s = 79204217 ( _1TO> LA 100

M. = 9440,68 m3 Ml']- =20203,32 m3

- tromesecna zaliha trupaca za secenje i ljustenje

Hrast
Bukva
M,'
MS3 - T Mljl
Myjs ==~
M, - tromeseéna zaliha trupaca za secenje (m?3)
M5 - tromese¢na zaliha trupaca za ljustenje (m?)
M,' - korigovana koli¢ina trupaca za secenje(m?)
M;; - korigovana koliina trupaca za ljustenje (m?)
Hrast Bukva
9440,68 20203,32
$3= T4 Mjj5 = —7

Mg; = 2360,17 m3 Myj; = 5050,83 m?
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- kolicina trupaca za ljustenje koja se cuva u bazenima (samo bukva)

M;;, - koli€ina trupaca za ljustenje koja se ¢uva u bazenima (m3)
M3 — tromesetna zaliha trupaca za ljustenje (m?)

1
My, = 5050,83 -
My, = 1683,61 m?

- koli¢ina trupaca za ljustenje koja se Cuva u slozajevima

2
Myj, = Mys 3

M. - koli€ina trupaca za ljustenje koja se Cuva u sloZajevima (m3)
M3 —tromesetna zaliha trupaca za ljustenje (m?)

2
Mljs = 5050,83 §
My;, = 3367,22 m?

- geometrijska zapremina slozaja

\

L1 LO L2

Bs




PRORACUN STOVARISTA OBLOVINE

Zadatak
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H
Ly=—
1 tga(m)
h
L,=——
2 tgﬂ(m)
Ly=Bs— Ly — L, (m)
—LH+hL+H2L+h2L 3
g — ~0 2 tr Ztga tr 2tg[>’ tr(m)
V; — geometrijska zapremina sloZaja (m3)
Hrast Bukva
H=55m H=6m
h=4m h=45m
Ltl‘=4m Ltr=5m
L—5’5—462 L, = 6 = 5,04
1= 1,19 WPem 1= 719 2* M
L, = * = 4,77 L, = 5 = 5,36
2=0839 /M 2=0p839 _ "M

Lo =40—-4,62—-4,77 = 30,61m

5,52
22,19

-4 = 670,57 m3

55+4

Vs = 30,61
2

1,678

4+ 4

+

- Stvarna zapremina slozaja

v =V, - k(m?)

V; - stvarna zapremina sloZaja (m?)

V;, — geometrijska zapremina sloZaja (m3)
k - koeficijent zapunjenosti sloZaja

Hrast

Vs = 670,57 0,7
Vg = 469,40 m3

- Potreban broj slozajeva
Hrast

Ly =40—-5,04 — 5,36 = 29,59 m

2
Vgj = 29,59 -2 .54+ 2.5
2 2:1,19
+4’52 5=912,7 m3
1678 >~ 7~/ M
Bukva

Vg = 912,7+ 0,75
Vg = 684,53 m®
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ng - potreban broj slozajeva trupaca za seceni furnir

n;; - potreban broj slozajeva trupaca za ljusteni furnir

M5 — tromeseé&na zaliha trupaca za seéenje (m?3)

M, ;s — koliCina trupaca za ljustenje koji se Cuvaju u sloZajevima (m3)
V,s - stvarna zapremina sloZaja trupaca za se&eni furnir (m3)

Vs; - stvarna zapremina sloZaja trupaca za ljusteni furnir (m?)

Hrast Bukva
_ 2360,17 3367,22
s = 469 40 M = 68453
ng = 5,02 =~ 5 kom ny = 4,92 ~ 5 kom

Nyjkupno = 10 sloZajeva
- Proracun bazena

By, = B, = 40 m
Lpgy = Loy +2-05=5+1=6m
hba2=3,5m

- Geometrijska zapremina bazena
ngaz = Bpaz * Lbaz * Mpaz (mg)

Vybaz - geOMetrijska zapremina bazena (m?)
By - Sirina bazena (m)

Lpaz - duZina bazena (m)

hpqz - dubina bazena (m)

Vypaz = 40+ 63,5

Vypaz = 840 m®

- Stvarna zapremina bazena
— . 3
Vsbaz - ngaz k (m )

Vsbaz — Stvarna zapremina bazena(m?)
ngaz - geometrijska zapremina bazena (m3)
k - koeficijent zapunjenosti sloZaja

Vipay = 840- 0,75
Vepay = 630 m3
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PRORACUN STOVARISTA OBLOVINE

List 6

- Potreban broj bazena
Npaz = Mljb/Vsbaz
Npaz - POtreban broj bazena

Mljb - koli¢ina trupaca za ljudtenje koja se &uva u bazenima (m3)
Vsbaz - Stvarna zapremina bazena (m?)

Npa, = 1683,61/630
Ny, = 2,67 = 3 kom
e Odnos duzine i Sirine stovarista
- Sirina stovarista
Bstov =Bs+2-1

Bgtop - Sirina stovarista (m)
B; - Sirina sloZaja (m)

Bstoy =40+2-1=42m
- Duzina stovarista
Lstop = N - Ltrs +ng-1+5+ ng- Ltrlj + ng- 1+ npas " Lpaz + Npaz - 1 (m)

Lgtoy - duZina stovarista (m)

ng - broj sloZajeva trupaca za seceni furnir
Ly, - duZina trupaca za seceni furnir (m)
ny; - broj trupaca za ljusteni furnir

Ltrl]- - duZina trupaca za ljusteni furnir (m)
Npaz - POtreban broj bazena

Lpqz - duZina bazena (m)

Loy =5-4+5-14+5+5-54+5-1+3-6+3-1
Lstov = 81 m

Lstov * Bstov = 1,93 : 1

Datum Radio Datum Overio




Zadatak
PRORACUN VREMENA ZAGREVANJA FLICA PO METODI

KOLLMANN List

Izracunati vreme potrebno da se u centru prizme zadatog preseka postigne Zeljena
temperatura.

e Osnovni parametri:

- presek hrastove prizme b = 42 cm; h =32 cm
- gustina hrastovine p, = 650 kg/m3

- vlaznost drveta u sirovom stanju I, = 80 %

- temperatura zasi¢ene vodene pare t; = 85°C

- poCetna temperature drveta t, = 5°C

- Zeljena temperatura u centru prizme t = 68°C
- zapreminsko bubrenje hrastovine 5, = 14 %

e Proracun:

16
t=t1+(t0—t1)-F- [e
- toplotna provodnost drveta prit = 27°C iV, =12 %

A+ = (0,168 + 0,022) 1163[] W]
t1 — ) P12 ) Y Smoc’moc

A¢1 - toplotna provodnost drveta

~ 1+,
12 =P 17170841, - py

p

p12- gustina drveta pri vlaznosti od 12 % (g/cm?)
Py - gustina drveta pri apsolutno suvom stanju (g/cm?®)
I, - apsolutna vlaznost drveta (%)

1+0,12
1+084-0,12-0,65

p12 = 0,65

P12 = 0,683 g/cm3

A1 = (0,168 0,683 +0,022) - 1,163

A4 = 0,159
t m°C

- toplotna provodnost drveta kod odredene vlaznosti drveta V, = 84 %

Ay = Ay - [1—0,0125 - (V. v][W]
t2 — ‘t1 ’ (1 2) moC




PRORACUN VREMENA ZAGREVANJA FLICA PO METODI Zadatak

KOLLMANN
List

A¢ - korekcija vlaznosti za toplotnu provodnost drveta
A¢1 - toplotna provodnost drveta

V; - Zeljena vlaZnost drveta

V, - stvarna vlaznost drveta

A = 0,159 [1 — 0,0125 - (12 — 80)]
Atz = 0,294‘

m°C

- toplotna provodnost drveta kod odredene temperature t = 67°C

, t1 - tZ W
Mg =211 —(1,1-0,98-py) - ( 100 )] [m"C]

A’ - korekcija temperature za toplotnu provodnost drveta
A¢o - korekcija vlaznosti za toplotnu provodnost drveta

po — gustina drveta pri apsolutno suvom stanju (g/cm3)
t, - korekciona temperatura (%)

t, - Zeljena temperatura drveta (%)

27 — 68
Vi =0294-|1—(1,1-0,980,65) (—100 )]

Ay, =0,350
t2 meC

- masena specificna toplota drveta za odreden stepen viage V, = 84 %

_Co+CyVy 1,356 +4,186+ 1, ( kJ )
o1+ 1+, kg°C

V, = vlainost drveta u decimalnom obliku

_ 1,356 +4,186- 0,80

Cu 1+ 0,80
k] J
C, = 2,613 = 2613,8
u kge°C kge°C

- odredivanje gustine drveta u vlaznom stanju vlaznosti V, = 84 %

147,
S_po 1+Bv

P

ps - gustina drveta pri nekoj odredenoj vlaznosti (g/cm?)
Py - gustina drveta u apsolutno suvom stanju (g/cm3)

V, - apsolutna vlaznost drveta (%)

By, - zapreminsko bubrenje drveta (%)
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List

1+0,80

ps =063 10014
ps = 1,026 (g/cm3) =1026,32 kg/cm3

- konstanta toplotne provodnosti

N [m? Ny [m?] X
a; =~ [—l; a, = — [—l; —= =107
Cu Pvl| S Cu Pvl S A t2

0,350 1,305 10-7m2 4,697 10-4m2
= ol . —_— ﬁ . —_—
A = 36138-102632 s ’ h

0,373 1,398 10—7m2 5,032 10-4m2
=— . —$ . P
4 = 2613-1026 s ’ h

- vreme zagrevanija flica

(t—ty)m?
In|————
7 = [(to—tl)'16] (h)

—72.(8% 4 8t
n- (5 + %)

Z - vreme zagrevanja flica (h)
t - Zeljena temperatura u centru prizme (°C)
t; - temperatura zasi¢ene vodene pare (°C)

to - pocetna temperatura drveta (°C)
2
a, - konstanta toplotne provodnosti u radijalnom smeru (mT)

2
a; - konstanta toplotne provodnosti u tangencijalnom smeru (mT)
b? - $irina flica (m)
h? - visina fli¢a (m)

1 [(68—85)-3,142]

7 = (5-85)-16
- 2 0,00046969 0,00050324
—3,144 - > >
0,42 0,32
-167,78
_ ln[ —1280 ] _ _—2,033

=27 h11 min

T -9,8592-(0,00266+0,004914)  —0,07478




Zadatak

TEHNOLOGIJA IZRADE SECENOG FURNIRA List

Napraviti tabelarni pregled iskoriS¢avanja sirovine po fazama rada i operacijama.
1.1. Osnovni parametri

e Godi$nja koli¢ina oblovine namenjena seéenju My’ = 9440,68 m?3
e Broj radnih dana godisnje n = 260 dana
e Brojsmenas=2

1.2. Tehnoloska karta operacija za izradu se¢enog furnira

1. Stovariste oblovine

N2
2. Mehanicka priprema
N2
3. Hidrotermicka priprema
N2
4. Secenje furnira
N2
5. Susenje
N2
6. Obrada na paketnim makazama
N2
7. Vezivanje
N2
8. Merenje i obeleZavanje
N2
9. Magacin
1.3. Tabela
Otpada Ostaje
Faza rada - operacije Po smeni Godisnje Po smeni Godisnje
% m3 m3 % m3 m3
Mehanigk P”Z;L"ran 15 | 2,723 |1416,102 | 85 | 15432 |8024,578
apriprema I xixcenje | 2 | 0,363 | 188,814 | 83 | 15,069 | 7835,764
Secenje hl 2,5 0,454 236,017 | 80,5 | 14,615 | 7599,747
furnira h2 12 2,179 1132,88 | 68,5 | 12,436 | 6466,866
Susenje 8,7 1,579 821,339 | 59,8 | 10,857 | 5645,527
Obrada na paketnima | 1, o | 3157 | 1652119 | 42,3 | 7,680 | 3993,408
makazama
UKUPNO 57,7 | 10,476 | 5447,272 | 42,3 7,680 | 3993,408




PRORACUN PROIZVODNOSTI | POTREBNOG BROJA Zadatak 5

FURNIRSKIH NOZEVA i
ist 1

IzraCunati proizvodnost furnirskog noza polazeéi od oblika flia. Izra¢unati horizontalno i
vertikalno rastojanje (co i ho) izmedu noza i pritisne grede.

e Godi$nja koli¢ina fliceva za seéenje: My’ = 7835,764 m?
e Broj radnih dana godisnje: b = 260 dana

e Brojsmena:c=2

e Radno vreme smene: T= 450 min

e Debiljina furnira: s =0,5 mm

e Broj hodova furnirskog noza: n = 25 ... 60 (usvojeno 30)
e Procenat iskori$éenja sirovine: a=42,3 %

e Srednji pre¢nik hrastovine: Dsh =51 cm

e Pad precnika hrastovine: Pph = 0,4 cm/m

Proracun:

1. Izracunati srednju Sirinu lista furnira za dati srednji prec¢nik, ako je minimalna Sirina
lista furnira bmin = 10 cm, a list srednje Sirine se nalazi na % visine fli¢a.

\:“?_‘{f.‘,’,i":,‘f’vf" - \Q/‘Q!/W
L buan = |
h1 =5 mm,
h, =25mm
bmin = 100 mm

-Pre¢nik na tanjem kraju

D. =D. — E % P D1 — Precnik trupca na tanjem kraju [cm]
1 S 2 ph Ds — Srednji pre¢nik trupca [cm]
D, =51- f % 0.4 Lirs — DuZina trupca [m]

Poh — Pad preénika [cm/m
D; =50,2cm =502 mm P P [ ]

A¢ - korekcija vlaznosti za toplotnu provodnost drveta
A¢1 - toplotna provodnost drveta

V; - Zeljena vlaZnost drveta

V, - stvarna vlaznost drveta
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FURNIRSKIH NOZEVA

List 2

-Visina flica
H= Dl2 - bmin2

H =,/5022 — 1002
H = 491,94 mm

-Srednija Sirina lista furnira

H
b= [0 - (3)

491,942
b, = (5102 —( )
2
b

s = 446,765 mm

H — visina flica [mm]
D1 — precnik trupca na tanjem kraju [cm]
bmin — minimalna Sirina lista furnira [cm]

bs — srednja Sirina lista furnira [mm]
Ds — sredniji pre¢nik trupca [mm]
H — visina flica [mm]

2. Broj listova furnira iz jednog flica

H—-(h; +h
L _H=(h+hy)

S
, _ 49194 — (5 +25)

0,5
7Z = 923,88 kom = 924 kom

Z — broj listova furnira iz jednog flic¢a
[komada]

H — visina flica [mm]

hi — gubitak pri poravnavanju [mm]

h, — otpadna daska [mm]

s — debljina lista furnira [mm]

3. Vreme utroseno na secenje jednog flica

t3 =
924

t e —
3730
t; = 30,80 min

=N

t3 — vreme utro$eno na secenje jednog flica
[min]

Z - broj listova furnira iz jednog flica
[komada]

n — broj hodova furnirskog noza [prolazal]

4. Proizvodnost furnirskog noza u komadima listova furnira

T-k
Ekom:T'Z

450-0,85
Ekom = —37g— 924

Exom = 9350 kom/smeni

t=tl+t2+t3 +tz
t=5+1+3080+1=378min

Exom —  proizvodnost  furnirskog noZa
[kom/smeni]

T —radno vreme smene [450 min]

k — koeficijent iskoris¢enja smene 0,85

t — ukupno vreme obrade jednog fli¢a [min]

t1 — vreme potrebno za postavljanje jednog flica
[5 min/fli¢u]

t; — vreme za razne provere [1-2 min]

t3 — efektivno vreme prerade [min]

t, — zastoj pri radu [0,5-1min]
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FURNIRSKIH NOZEVA

List 3
5. Proizvodnost furnirskog noza u m? sirovog furnira
E2 = Exom * bs * Lirs E,2 - proizvodnost furnirskog noza
E 2 = 9350 - 0,446765 - 4 [m2/smeni]
E,2z =16709,011 m?/smeni Exom — proizvodnost furnirskog noza

[kom/smeni]
bs — srednja Sirina lista furnira [m]
Lirs — duZina trupca [4m]

6. Proizvodnost furnirskog noza u m3 sirovog furnira

E.3 = Exom " bs " Lirs = S E, 3 — proizvodnost furnirskog noza [m?3]
E,: =9350-0,446765- 40,0005 s — debljina lista furnira [m]
E.3 = 8,355 m3/smeni

7. Koliéina sirovog furnira u m? koji se dobije iz 1 m3 sirovine

. 2

F= 10-a F —koliCina sirovog furnira %
105. 42,3 a — procenat iskoriS¢enja sirovine [%]
= 05 s — debljina lista furnira [mm]

)mz

F =846 —
m
8. Odnos nozai pritisne grede

a=1° o — ledni ugao [°]
B=17° B —ugao ostenja [°]

d0=a+p=18° 6 — ugao rezanja [°]
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FURNIRSKIH NOZEVA et

8.1 Stepen pritiska

A=2"5100 A — stepen pritiska
S A s — debljina lista furnira [mm]
sn=s(1—— So — najkrace rastojanje izmedu vrha noza i
0 100
14 pritisne grede [mm]

8.2 Vertikalno rastojanje noza i pritisne grede

hy =s; - cos ho — vertikalno rastojanje noza i pritisne grede

hy = 0,43 - cos 18 [mm]

hy = 0,409 mm so — najkrade rastojanje noZa i pritisne grede
[mm]

6 —ugao rezanja [°]

8.3 Horizontalon rastojanje noza i pritisne grede

Co = Sp *Sind co — horizontalno rastojanje noza i pritisne grede

co =0,43-sin18 [mm]

Co = 0,139 mm so — najkrade rastojanje noZa i pritisne grede
[mm]

6 — ugao rezanja [°]

9. Potreban broj furnirskih nozeva

M¢ N — potreban broj furnirskih nozeva [kom]
N=—r-—— " . . . . .
Ens-b-c M’ — godisnja koli¢ina fliceva za selenje
7835764 [m?]
"~ 8,355-260-2 E,: - proizvodnost furnirskog noza
N =1,80 = 2 kom [m3/smeni]

b — broj radnih dana godisnje [260 dana]
¢ — broj smena u toku dana [2 smene]




Zadatak 6

KAPACITET | BROJ SUSARA ZA SECENI FURNIR List 1

Odrediti kapacitet | broj susara za susenje se¢enog furnira.
e Osnovni parametri

- godi$nja koli¢ina furnira koja dolazi na susenje M!" = 6466,866 m3
- broj radnih dana godis$nje n = 260
- brojsmenac = 2

e Karakteristike susare

- tip — susara sa valjcima sa uzduznim ulaganjem furnira

- susaraje u modularnom sistemu (duZina modula 2 m), sastoji se od ulazne zone, grejne
zone (10 - 24 m), zone hladenja | izlazne zone.

- Sirina modula B(2,1;2,8; 3,5; 4,0; 4,6; 5,2; 5,4); usvojeno B =4m

- broj susara mora biti usvojen sa tacnosc¢u 0,9

- pored uslova tacnosti, suSara mora imati optimalne dimenzije

- broj etaza u koje se ulaze furnir e(1...5); usvojenoe = 3

- smatrati da jezapunjenostsusarepoduzinipotpuna

1. Srednja proizvodnos tsusare

L (m3
Eszkl'kZ'T'n'S'bs'E E

k, - koeficijent iskoris¢enja radnog vremena 0,97

k, - koeficijent zapunjenosti susare po Sirini

T - radno vreme susare 450 min

n — ukupan broj listova furnira na popre¢nom preseku susare

s - debljina furnira 0,0005 m

b, - srednja Sirina lista furnira 0,446765 m

L - usvojena duZina suSare 20 m

z - vreme prolaska furnira kroz susaru (usvojeno na osnovu dijagrama za susare savaljcima)
5min

m = By,x/bs — zaokruZuje se na najnizi ceo broj (kom)

B, - Sirina susare (m)
b, - srednja Sirina lista furnira 0,446765 m

m=—0,446765=8,95=8kom
, _m-bs_8-0,446765_089>085
2 Bsu§ B 4 - ’
m' =7 kom

m-by, 7-0,446765
k2: = 20,78<0,85

Bsu§ 4
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n=e-m

e - usvojeni broj etaza
m - broj listova furnira koji se istovremeno mogu postaviti u jednoj etazi

n=3-7
n=21kom

20
E;=097-0,78-450-21-0,0005-0,446765 - 3

m3
E, = 6,389 —
sm

2. Brojsusara- N

nr
S

N =
E;-b-c

(kom)

M{" - godinja koli¢ina sirovog furnira koji dolazi na susenje (m?)
E, - srednja proizvodnost su$are (m3/sm)

b - broj radnih dana godisnje 260

c - brojsmena -2

_ 6466,866
"~ 6,389-260-2

N =195 = 2kom
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Proracunati broj i kapacitet paketnih makaza za zavrsnu obradu furnira i postaviti ih u liniji.
U liniju ili van nje postaviti ksiloplan uredaj za automatsko merenje kvadrature paketa.
Projektovati magacinski prostor za ¢uvanje tromesecne zalihe furnira.

e Osnovni parametri

- godiénja koli¢ina furnirakoja se obraduje na paketnim makazama M!V = 5645,527 m3
- godi$nja koli¢ina furnira koja se skladiti u magacinu MY = 3993,408 m?3

- broj radnih dana godisnje b = 260

- brojsmenac = 2

- usvojiti jedan Ksiloplan uredaj

- usvojiti jedan uredaj za vezivanje paketa

- jedna paleta furnira ima zapreminu od 4 m3, a slazu se 3 palete jedna na drugu

e Proracun

1. Srednja proizvodnost paketnih makaza - E

£ _T-k-m-q (m?
s t sm

T - radno vreme smene 450 min

k — koeficijent iskoris¢enja radnog vremena 0,75
m - broj listova u paketu 32 kom

q - zapremina srednjeg lista furnira

t - vreme obrade jednog paketa 2 min

q=bs Lys-s (m3)

b - srednja Sirina lista furnira (m)
L¢ys - duZina trupaca za secenje (m)
s — debljina lista furnira (m)

q = 0,446765-4-0,0005
q = 0,00089353 m

450-0,75-32-0,00089353
Es = >

m3
E, = 4,825 —
sm
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2. Broj paketnih makaza - N
_ Mg
N=e (kom)

ML - godinja koli¢ina furnira koja se obraduje na paketnim makazama (m?)
E, — srednja proizvodnost paketnih makaza (m3/sm)

b - broj radnih dana godisnje 260

¢ - broj smena dnevno — 2

N = 5645,527
"~ 4,825-260-2

N =225 =3 kom

3. Potreban broj slozajeva u magacinu N,

My/4

sloz

(kom)

sloz =

Mg - godi$nja koli¢ina koja se skladiti u magacinu (m2)
ds105 - Zapremina jednog slozaja 12 m3

3993,48
4
12

Nsloi -

Ng05 = 83,196 = 84 komada







